

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 187 (11729)

Пятница, 25 сентября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

Коллектив смены «в» седьмого цеха Новотрубного завода—передовой. Успешно справляется с государственным планом и социалистическими обязательствами первого года одиннадцатой пятилетки. Нынче трижды одерживал первенство в цеховом соревновании. В августе также признан лучшим. План выполнен на 104,6 процента. На счету коллектива 20281 метр труб, выпущенных дополнительно, шесть бригад открыли и ведут лицевые счета экономии. Успехи закономерны. В частности, одна из главных тем рабочих собраний здесь — обсуждение хода выполнения социалистических обязательств. При этом постоянно подчеркивается, насколько важно, чтобы каждый работал старательно, соблюдал трудовую дисциплину, выскателю относился к себе и товарищам. На рабочих собраниях обязательно присутствуют представители администрации, партийного комитета, цехкома профсоюза. Например, в сентябре в коллективе участка ХПТ побывал секретарь парткома А. Н. Чупов, на собрании коллектива термоотдела этой же смены — председатель цехкома профсоюза А. Н. Шаронов.

Общественная жизнь в трудовом коллективе протекает, как известно, в разных формах. Но, пожалуй, одна из самых популярных, самых демократических форм — рабочее собрание. Именно через него широкие массы трудящихся вовлекаются в управление производством, участвуют в разработке планов и в контроле за их выполнением, выявляют неиспользованные резервы, намечают пути повышения производительности труда, качества продукции на каждом рабочем месте. Жизнь, практика убедительно свидетельствуют о том, что десятки полезных дел и начинаний рождались именно на собраниях коллективов, при обсуждении документов партии и правительства, в ходе коллективного анализа передового опыта и проблем воспитания. После XXVI съезда КПСС во всех цехах рудоуправления прошли рабочие собрания. Горняки, взвесив все возможности, приняли обязательства по досрочному выполнению заданий первого года одиннадцатой пятилетки. Восемь водителей Билимбаевского рудника, в их числе Т. Д. Дедов, Г. Л. Махнутин, Г. Е. Суллов дали слово завершить пятилетку к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Это начинание поддержано в других коллективах рудоуправления.

До недавнего времени в литейном цехе завода сантехизделий рабочие собрания проводились нерегулярно. Завком профсоюза добился, чтобы коллектив собирался раз в месяц для обсуждения насущных вопросов. Коэффициент полез-

ного действия рабочего собрания в немалой степени зависит от его повестки дня. Поэтому завком профсоюза рекомендует обсуждать актуальные вопросы. В последнее время рассматривались, к примеру, такие: «Укрепление трудовой дисциплины», «Экономия сырья и материалов», «Подготовка к работе в зимних условиях».

Немало примеров высокой эффективности рабочих собраний можно привести из практики хромпикового завода, швейной фабрики.

Партком динасового завода расценивает рабочие собрания как действенное средство воспитания человека. Здесь ни один нарушитель трудовой дисциплины и общественного порядка не остается без обсуждения коллектива. И порой выскателю товарищеское замечание, высказанное на людях, оказывается таким же сильным, как и административное взыскание.

Однако не везде на собраниях услышишь острейшие критические выступления в адрес прогульщиков, любителей спиртного, людей, нарушающих общественный порядок. Это касается коллективов завода термоизоляционных материалов, завода трубчатых строительных конструкций и других предприятий. Серьезное положение с трудовой дисциплиной сложилось в шестом цехе Новотрубного завода. Нельзя сказать, что здесь не проводятся рабочие собрания. Но кто осуждает поведение прогульщиков и пьяниц? Мастера да бригадиры. Многие же предпочитают отмолчаться, чтобы не испортить отношения. Цехком профсоюза, видимо, устраивает собрания ради «галочки».

А всегда ли фиксируются предложения рабочих на собраниях участка, смены, цеха? Далеко не всегда. Протоколы очень кратки или совсем не ведутся. На многих предприятиях есть журналы учета критических замечаний и предложений, высказанных на отчетно-выборных профсоюзных, партийных собраниях. Ответственные товарищи время от времени отчитываются о принятых мерах. Однако такой скрупулезный учет предложений, поступивших от рабочих на обычных собраниях, редко где ведется. Несколько лет назад на заводе железобетонных изделий и конструкций был стэнд «По предложениям рабочих». На нем указаны сроки исполнения, фамилии ответственных и отметка об исполнении. Сейчас редко где увидишь подобный стэнд.

Рабочие собрания — убедительное свидетельство демократизма нашей жизни, трудовой и общественной активности трудящихся. Задача профсоюзов в том, чтобы повышать их роль и значение в трудовом коллективе.

Рабочий стаж Михаила Чуднова, термиста десятого цеха Новотрубного завода, небольшой. Однако за короткий срок он стал подлинным мастером своего дела. Уверенно работает Михаил в нынешнем году. Ежемесячно справляется с производственными заданиями в среднем на 105—107 процентов. Продукция, выдаваемая рабочим, только хорошего качества.

Активно участвует Михаил в общественной работе. Он комсорг смены.

Фото А. Кадочникова.



НА ВОСЕМЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

На динасовом заводе ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года одиннадцатой пятилетки. Первенство держит смена обжигового отделения цеха № 1, возглавляемая мастером С. Ш. Султановым. С заданием девяти месяцев огнеупорщики справились на восемь дней раньше.

С начала года выдано дополнительно 2400 тонн динасовых изделий, внесено на лицевой счет экономии 14 тысяч рублей.

В числе лучших — бригада садчиков в составе М. Н. Дятлева, П. Г. Перина, В. В. Богомолова, Ф. Ж. Асаевой.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

ДНИ РАБОТЫ ЖАРКОЙ

В совхозе «Первоуральский» полным ходом идет уборка овощей. Морковь убрана с сорока пяти гектаров, турнепс подготовлен к вывозке с 80 гектаров, вывезен с 55 гектаров. Загуртовано 1300 тонн. Осталось двадцать гектаров. Эти рекордные цифры — заслуга новотрубников. Хорошо работают хромпиковцы, а

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

РАБКОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

ГОРНЯКИ СЛОВУ ВЕРНЫ

Коллектив рудоуправления успешно справился с социалистическими обязательствами, которые он брал к Дню Конституции. Реализовано сверх плана продукции на 72 тысячи рублей вместо 30 тысяч, снижена себестоимость на 88 тысяч рублей — в два с половиной раза больше намеченного, получена прибыль 90 тысяч рублей — в восемнадцать раз превышает плановую.

Отлично потрудился коллектив рудного карьера, возглавляемый К. Ф. Логинских. За восемь месяцев добыто дополнительно к заданию 31,1 тысячи тонн горной массы.

В начале года одиннадцать водителей БелАЗов и машинистов экскаваторов Билимбаевского рудника выступили с инициативой выполнить план десяти месяцев к Дню Конституции. Большинство из них уже выполнили обязательства. Так, водитель Т. Д. Дедов перевез сверх задания 20,1 тысячи тонн горной массы, машинист экскаватора В. Н. Михалев погрузил дополнительно 19,3 тысячи тонн.

Опыт передовиков показал, что в коллективе есть значительные резервы для дальнейшего повышения эффективности производства. И эти резервы используются.

Л. ГОРБУНОВА, руководитель рабковского поста.

С. КНЯЗЕВ.

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — НА ВСЮ ЗИМУ

УРОЖАЙ — В ЗАКРОМА

Работники горпищеторга и шефы промышленных предприятий в последние дни постарались наверстать упущенное, разгрузив оставшийся картофель из вагонов. Намеченный план по закладке на зимнее хранение выполнен.

В первые дни недели картофель поступил и в розничную сеть: три вагона развезено по магазинам пищеторга. Поступление картофеля в город на продажу населению продолжается.

Серьезное беспокойство вызывает у руководителей горпищеторга положение с морковью. Во вторник она, собранная шефами и школьниками в ящики, осталась невывезенной с полей, так как предприятия мало выделяют транспорта и не успевают своевременно доставить ее в хранилища. Низкая ночная температура может сказаться на качестве урожая, что допустить нельзя.

Выполнил план и трест столовых, заложив в закрома 1600 тонн картофеля. Но до сих пор медленно идет разгрузка клубней из вагонов, предназначенных для реализации в октябре-ноябре. Вагоны долго простаивают. Причина все та же: предприятия не выделяют намеченного количества людей. С 20 по 22 сентября не было ни одного представителя рудоуправления, хотя должно работать на разгрузке 15 человек. Не отличаются расторопностью хромпиковцы и работники завода сантехизделий. Прогноз погоды на ближайшие дни неблагоприятный, и картофель в вагонах может подмерзнуть.

Продолжается закладка овощей в хранилища треста столовых. Свеклы запасено 77 тонн вместо 65, моркови 87 тонн, наполовину выполнен план по луку-репке. Работники засолочного пункта приступили к квашению капусты.

Н. ПАВЛОВА.

ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ — ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

В постановлении отмечается, что в стране проведена значительная работа по развитию массовой физической культуры, повышению мастерства советских спортсменов, расширению международных спортивных связей. Масштабность физкультурного движения является одним из важных достижений социализма.

Как показывает опыт, регулярные занятия физической культурой и спортом оказывают эффективное влияние на производственные показатели трудовых коллективов, способствуют уменьшению потерь рабочего времени, укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

Вместе с тем Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерства и ведомства, а также многие спортивные организации не принимают должных мер к внедрению физической культуры в повседневный быт советских людей, неэффективно используют имеющуюся материальную базу.

Физическая подготовленность некоторой части населения еще не в полной мере отвечает требованиям, которые предъявляют к человеку современное производство и служба в рядах Вооруженных Сил СССР. Народное хозяйство несет значительные потери от болезней рабочих и служащих, зачастую связанных с их слабой физической закалкой.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК Компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы и райкомы партии усилить партийное руководство физкультурным движением, повысить ответственность советских, профсоюзных, комсомольских, спортивных и хозяйственных органов за подлинное массовое развитие физической культуры и спорта.

Главная задача физкультурного движения, всей системы физического воспитания, подчеркивается в принятом документе, — всемерно способствовать укреплению здоровья советских людей, повышению их работоспособности и производительности труда, готовности к защите Родины, завоеванию социализма, формированию высоких нравственных качеств, бодрости духа, силы и выносливости.

Подробное изложение постановления опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ, ДЕПУТАТЫ!

Вчера во Дворце культуры «Строитель» состоялась восьмая сессия городского Совета народных депутатов 17 созыва. Участники сессии заслушали и обсудили отчет о работе исполнительного комитета. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнительного комитета С. П. ЛЫТКИН; заслушан доклад заместителя председателя исполнительного комитета В. Ф. ДОСЕЕНКО о задачах городского Совета народных депутатов по выполнению постановления Президиума Верховного Совета СССР «О работе Советов народных депутатов по усилению режима экономии и рациональному использованию материальных ресурсов». Обсужден также отчет о работе постоянной комиссии по транспорту и связи. Решен организационный вопрос.

Сегодня публикуется изложение доклада председателя исполнительного комитета С. П. Лыткина.

На ваше рассмотрение, сказал С. П. Лыткин, обращаясь к участникам сессии городского Совета, представляется отчет о работе исполнительного комитета горсовета, его отделов и управлений за период с сентября 1980 года по сентябрь 1981 года. За минувший период исполнительный комитет городского Совета народных депутатов уделял главное внимание реализации комплексного плана развития города, выполнению программы экономического и социального развития. В центре внимания находились вопросы повышения эффективности общественного производства и улучшения качества работы на каждом предприятии и в организации, в каждой службе и отрасли городского народного хозяйства, выполнения заданий и социалистических обязательств, решений городского Совета народных депутатов.

Вся эта работа велась под руководством городской партийной организации. Намеченные мероприятия исполнительного комитета, заявил докладчик, по выполнению плана экономического и социального развития города и социалистических обязательств в основном осуществлены. Укреплены связи городского Совета с населением. Постоянно в городе и поселках проводятся приемы избирателей депутатами по избирательным округам. В дни сессий городского Совета и депутатские дни руководители исполнительного комитета встречаются с председателями постоянных депутатских комиссий. Улучшилось планирование работы постоянных комиссий и депутатских групп. Усилен контроль за их деятельностью. С нынешнего года, например, постоянные депутатские комиссии перешли на годовое планирование работы в соответствии с планом экономического и социального развития города.

Исполнительный комитет горсовета с учетом выполнения перспективного плана организовал учебу председателей постоянных комиссий и руководителей депутатских групп, регулярно проводит инструктивные и методические совещания, семинары. За отчетный период проведено шесть таких семинаров. Один из них был выездной в городе Каменске-Уральском. В помощь депутатам создан кабинет «Советской работы», в котором имеется методический материал для депутатских групп, постоянных комиссий, молодых депутатов. За отчетный период на приеме у депутатов городского Совета побывало более 300 избирателей, а в единый день избирателя, проведенный 18 июня нынешнего года, отчиталось о своей работе 323 депутата. На встречах в этот день присутствовало более 6000 избирателей, которые высказали свыше 50 замечаний и

предложений, по которым сейчас принимаются соответствующие меры.

Далее докладчик говорит о том, какие вопросы рассмотрены на заседаниях исполнительного комитета, как проходила подготовка этих вопросов к обсуждению, какое участие принимали в подготовке депутаты и активисты. Так, например, постоянная комиссия по здравоохранению, возглавляет которую депутат П. М. Тимофеев, за минувший отчетный период пять раз участвовала в подготовке вопросов на обсуждение исполнительным комитетом. Активны постоянные комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, по промышленности и товарам народного потребления, по народному образованию, бытовому обслуживанию трудящихся. Эти комиссии возглавляют депутаты М. П. Александровский, А. Ф. Бунаков, Б. А. Мамаев, И. П. Герасименко.

В организаторской и исполнительской работе широко используются депутатские посты, выездные заседания постоянных комиссий и депутатских групп. В результате из 66 наказов избирателей выполнены и находятся в стадии выполнения 51 наказ. Исполнительный комитет не добился выполнения решения прошлой сессии: наказа избирателей, срок которых истек в прошлом году, остаются невыполненными. Крыловским известковым заводом не построен автопавильон в деревне Крылово, Новоуткинский завод «Искра» не построил мост через реку Утку в селе Слобода. Не приступили к выполнению наказов динасового завода — по освещению дороги к дому-интернату для престарелых и инвалидов, хромиковый завод — по строительству детской площадки на улице Советской, руководители управления городского коммунального хозяйства и западных электросетей не провели ремонт линии электроосвещения на Пильной, Новотрубный завод не построил тротуар по улице Советской, управление механизации, несмотря на неоднократные предупреждения, не благоустроило дорогу от управления до улицы Вайнера, не начато благоустройство и озеленение в районе магазина № 3 трестом Уралтяжтрубстрой, горпичеторгом и горбытуправлением.

Необходимо также отметить, что указы избирателей, выполнение которых поручено поселковым и сельским Советам, за исключением Нижнесельского, выполняются очень медленно. Целый ряд наказов остается со сроком исполнения в 1982 году. Это, как правило, указы, выполнение которых требует немалых проектных работ и капитальных вложений.

Докладчик обстоятельно характеризует деятельность депутатских групп городского Совета. В качестве примера он привел работу депутатской группы, возглавляемой депутатом Владиславом Александровичем

Кетовым. Она хорошо организовала ныне выполнение наказов и просьб избирателей. Под ее контролем проведен ремонт водопровода на Трумпоселке, построены пешеходные тротуары от проходной цеха № 9 Новотрубного завода до школы № 8 и от клуба Трумпоселка до улицы Уральской. Заасфальтирована улица Уральская, выполнен и ряд других работ. Активно работают на избирательных округах Ю. И. Злоказов (избирательный округ № 4), Н. Г. Жигалов (избирательный округ № 39), В. В. Суставова (избирательный округ № 159), М. Б. Гильмутдинова (избирательный округ № 90), Л. А. Матафонова (избирательный округ № 175), О. Г. Малухина (избирательный округ № 215) и многие другие.

Личный пример сознательного отношения к делу на производстве, активное выполнение гражданского долга, организаторская и массово-политическая работа депутатов городского, поселковых и сельских Советов способствует успешной работе промышленных предприятий. Так, за восемь месяцев государственного плана по реализации промышленной продукции выполнен на 101,5 процента. Коллективы предприятий областного подчинения план по валовой продукции выполнили на 101,1 процента. Сверх плана произведено 3,8 тысячи кубических метров минераловатной продукции, 200 тысяч тонн известия, 6 тонн кондитерских изделий. Выполнен в целом по городу план производства товаров народного потребления на 100,2 в оптовых ценах с ростом к уровню прошлого года на 4,9 процента.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС исполнительный комитет городского Совета народных депутатов совместно с партийными организациями продолжал работать над выполнением задач по увеличению производства товаров народного потребления. Составлена и одобрена годовая программа по производству товаров народного потребления на одиннадцатую пятилетку. Она предусматривает рост производства их к 1985 году в полтора раза по сравнению с 1980 годом.

Задача эта очень серьезная, заявил докладчик. Решение ее потребует немалых капитальных ресурсов. Тут не должно быть раскаты и потерь времени. Кстати, по итогам работы за восемь месяцев нынешнего года задания по производству товаров культуры и хозобихода в розничных ценах не выполнили шесть промышленных предприятий. В большом долгу находится коллектив завода «Искра». За восемь месяцев он выполнил план на 85 процентов, Коуровский леспромхоз — на 14,5 процента. Только этими предприятиями недоано за восемь месяцев товаров культуры и хозобихода на 158,4 тысячи рублей. Не выполняются план по производству и поставке в торговую сеть кроватей и складных парт Новотрубный завод, по производству известия молотой — Крыловский известковый завод, лыжная фабрика. Не видно перемен в лучшую сторону по производству товаров для народа на Билимбаевском экспериментальном заводе строительной конструкции и деталей. Исполнительный комитет городского Совета народ-

ных депутатов обязана и будет впредь предвзвешивать всем руководителям промышленных предприятий высокую требовательность по выполнению заданий и мероприятий для расширения ассортимента и производства товаров культуры и хозобихода.

Трудно складывается положение в нынешнем году в совхозах города. Третий год подряд не обеспечивается выполнение плана продажи государству молока. В совхозе «Первоуральский» в связи с болезнью потеряна значительная часть дойного продуктивного стада. Что касается кормовой базы, то надо сказать, что совхоз недобрал за лето около 15 тысяч тонн зеленой массы на силос. Несколько окрепла материальная база в совхозе «Битимский». Здесь построено картофелехранилище, до 20 процентов обновлено молочное стадо коров.

Исполнительному комитету городского Совета предстоит многое сделать в совхозах с участием шефов. Тем не менее стройуправление № 1 треста Уралтяжтрубстрой не обеспечило ввод в третьем квартале телятника, по вине руководителей совхозов слабо решаются вопросы улучшения кормоприготовления для животных, повышения культуры земледелия. Нынче, например, урожайность зерновых в совхозе «Битимский» составила 12,8 центнера с гектара, в то время, как в совхозе «Первоуральский» получен урожай по 24,1 центнера с гектара. Много нерешенных проблем остается в совхозе «Уткинский». Здесь по существу не приступили к подготовке новых пахотных земель. За год раскорчевано только около 150 гектаров.

Исполнительным комитетом и горкомом КПСС разработана целевая производственная программа на 1981—1985 годы. Однако надо заметить, что сельские подсобные хозяйства на промышленных предприятиях создаются медленно. Непонятно отношение руководителей треста Уралтяжтрубстрой к сооружению в этом году свинофермы. Из 500 тысяч рублей здесь освоено всего лишь 26 тысяч рублей, и вот уже три месяца прошло, как прекращены работы. Руководству треста Уралтяжтрубстрой совместно с заказчиком — Новотрубным заводом — необходимо изменить отношение к строительству важного объекта.

В осуществлении социально-экономической программы особое значение придается реализации плана и мероприятий жилищно-коммунального и культурно-бытового строительства. Вопросы строительства жилья и городских объектов постоянно находятся под контролем исполнительного комитета. В результате с начала года строители сдали 32,6 тысячи кв. метров полезной жилой площади, детский сад для детей работников рудоуправления, еще один детский сад будет сдан в эксплуатацию до конца сентября. Сейчас закончено благоустройство третьего микрорайона. Идут работы в микрорайоне «Корабельная роща».

Вместе с тем нынче сложилось крайне сложное положение со строительством жилья и объектов соцкультбыта. Одна из основных причин — слабое освоение производства деталей для

строения домов новой серии. За минувшие месяцы в городе не сдано еще ни одного дома новой серии, тогда как до конца года надо сдать 27,5 тысячи квадратных метров жилья, детский сад на 140 мест, сделать хороший задел на 1982 год. Задача очень сложная, но выполнимая. Коллективу треста Уралтяжтрубстрой совместно с коллективами завода ЖБИИК и субподрядных организаций необходимо принять все меры для выполнения годовых социалистических обязательств.

Далее докладчик подробно останавливается на состоянии дел в торговле и общественном питании. Товарооборот за восемь месяцев вырос сверх плана более чем на 1 миллион рублей. Для лучшего обеспечения первоуральцев необходимыми товарами торговыми организациями закуплено товаров из децентрализованных источников на 4 миллиона 400 тысяч рублей. Введено в эксплуатацию два предприятия общественного питания, до конца года будет построен универсам в поселке Прогресс. Подготовлена вся материально-техническая база к приему, хранению и переработке картофеля, овощей и фруктов. Однако до выполнения плана закладки картофеля в объеме 4300 тонн еще далеко. Без помощи коллективов промышленных предприятий, неорганизованного населения в этом деле не обойтись, потому что за короткое время предстоит получить картофель вагонами из Байкаловского и Ачитского районов. Полностью будет обеспечен город на зиму морковью, капустой, свеклой.

План по реализации бытовых услуг, заявил докладчик, выполнен за восемь месяцев на 101,5 процента. Имеется прирост услуг по сравнению с прошлым годом на 7,3 процента. Теперь мы вышли на уровень средне-областных показателей оказания услуг в расчете на одного жителя. Нынче стабильно выполняются планы, расширяются виды и формы обслуживания трудящихся горбытуправлением и швейбытосоединением.

Немало сделано в городе в ходе подготовки к его 250-летию юбилею коммунальных служб. Придана в порядок дорога в поселок динасового завода, благоустраиваются и озеленяются скверы по проспекту Ильича и улице Ватутина. Эту работу выполняют новотрубники. В стадии окончания находятся работы по освещению улиц, по оформлению въезда в город со стороны Свердловска и Билимбая. В то же время нельзя не сказать о том, что в городе немало грязи на дорогах, в жилых микрорайонах. Медленно ремонтируются тротуары, дороги, крайне неудовлетворительно строится водопровод из Нижних Серг, медленно расширяются городские очистные сооружения, мощности ТЭЦ. Затягивается благоустройство привокзальной площади и площади у автовокзала. Словом, многое еще предстоит сделать в связи с подготовкой к юбилею города.

Докладчик значительное место отвел анализу здравоохранения. Например, открыт Дом санитарного просвещения, лечебно-трудовые мастерские организованы в противотуберкулезном диспансере, открыт кардио-

логический кабинет в поликлинике медико-санитарной части Новотрубного завода. Больше стало в городе врачей. С 1 сентября приступило к работе более 70 специалистов со средним специальным образованием. Полностью укомплектованы врачами цеховые участки. Работникам медицинских учреждений надо и впредь проявлять внимательное отношение к больным, улучшать профилактическую и оздоровительную работу.

Организованно начался в городе учебный год в школах народного просвещения. Улучшена материальная база некоторых школ, созданы кабинеты программного обучения. Наряду с этим досадно выглядит затянувшийся капитальный ремонт учебного здания школы-интерната. Исполнительному комитету необходимо решить этот вопрос в самой ближайшей время.

Большие задачи поставил XXVI съезд КПСС по повышению культуры и социального обеспечения советских людей. Программа, намеченная на съезде, претворяется в жизнь. Докладчик говорит в подтверждение о том, что в нашем городе открыт Дворец культуры «Строитель», капитально отремонтирован кинотеатр «Космос», ремонтируется клуб имени Ленина хромикового завода и Дом культуры горняков. Закончена централизация массовых библиотек. Улучшилось кинообслуживание населения.

Всеми видами социальной помощи пользуется свыше 34 тысяч человек. Из государственного бюджета на выплату пенсий и других пособий израсходовано более 21 миллиона 600 тысяч рублей. За отчетный период улучшены жилищные условия многим инвалидам Великой Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих.

Исполнительный комитет городского Совета призван и впредь проявлять постоянную заботу о развитии культуры и социального обеспечения первоуральцев, исключительное внимание ко всем трудящимся, обращающимся за назначением пенсий и других пособий и льгот.

С. П. Лыткин сообщил участникам сессии, что за восемь месяцев нынешнего года городской бюджет по доходам выполнен на 102,5 процента. Вместе с тем, докладчик назвал тех, кто несвоевременно выполняет обязанности перед городским бюджетом. Новотрубный завод, например, недодал 114 тысяч рублей налога с оборота из-за невыполнения плана по выпуску кроватей, завод «Искра» — 8 тысяч рублей. Несвоевременно вносят платежи в бюджет трест Уралтяжтрубстрой, управление треста Уралэлектромонтаж, Северский камнеобработочный завод и другие. В заключение доклада С. П. Лыткин рассказал участникам сессии о состоянии общественного порядка в городе.

Докладчик поставил задачу значительного улучшения общественного порядка в городе. Этого должны добиться первоуральцы в связи с подготовкой к юбилею города. С. П. Лыткин выразил уверенность, что городской Совет народных депутатов под руководством городского партийной организации сумеет мобилизовать трудящихся на успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС.

**ДОВЕРИЕ —
ДОСТОЙНЫМ**

Отчетно-выборные собрания идут в профсоюзных группах Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Из 22 групп они состоялись в восемнадцати. Пятый год коллектив производственной котельной оказывает доверие Г. В. Михалева. Она избрана профгруппоргом. Г. В. Михалева большое внимание уделяет укреплению трудовой дисциплины. Сегодня в коллективе нет нарушителей.

Рабочие цеха ремонта механизмов избрали профгруппоргом Н. П. Мурахина. Его коллектив активно участвует во всех спортивных мероприятиях. А пример показывает Н. П. Мурахин.

В. КАСАТКИН,
председатель завкома профсоюза.

**ВЗЯТО ПОД
КОНТРОЛЬ**

Комитет профсоюза завода по ремонту горного оборудования рассмотрел вопрос подготовки к зиме предприятия и поселка Таляца. Заслушан отчет главного инженера А. И. Сивяского. Члены завкома профсоюза отметили хорошую работу по подготовке к зиме начальников участков В. И. Григорова, С. М. Васикова, Б. П. Тихонова. Вместе с тем, в адрес некоторых руководителей прозвучала серьезная критика. Так, начальнику отдела материально-технического снабжения В. И. Макарову сделано замечание по поводу несвоевременного завоза материалов. Начальникам отдела капитального строительства В. С. Ануфриеву и электроремонтного участка А. Н. Сивкову — в связи с несвоевременным ремонтом и ревизией отопительной системы. Комитет профсоюза взял под контроль устранение недостатков.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
председатель завкома профсоюза.

**ДОБРАЯ
ТРАДИЦИЯ**

На стенде, что у проходной завода термозащитных материалов, против фамилии бригадиров А. А. Оглоблина и А. Н. Доскутова красные звездочки — знак того, что коллективы вышли победителями социалистического соревнования. А перед началом утренней смены председатель производственно-массовой комиссии завкома профсоюза Ю. А. Еретнов вручил им переходящие вымпелы.

П. ЧИЖОВ,
председатель завкома профсоюза.

**ВСТРЕЧИ
С ТЕАТРОМ**

Комитет профсоюза автобазы № 8 уделяет большое внимание организации отдыха трудящихся. Он выделил средства на приобретение 76 билетов на спектакль Нижнетагильского драматического театра. Так что рабочие бесплатно посетят одно из его представлений.

А передовым бригадам Б. А. Старикова и А. И. Фионова вручены билеты на спектакли Мурманского драматического театра, который гастролирует в Свердловске. Комитет профсоюза побеспокоился и об автобусах, чтобы рабочие могли без заботы провести свободные часы.

П. АГАПОВ,
председатель рабочкома профсоюза.

Осторожно подъезжая к краю бурта, Л. Я. Горха открыл задний борт тракторной тележки, включив гидравлику, высыпал корнеплоды. Затем руками скидал оставшиеся на дне. Турнепс мелкий и пока лишь небольшой подковой выгибается по краю площадки. Потому аккуратен звеньевой. Для него каждый плод на счету. Неподалеку, у дощатой будки, развел, греясь, костер дед-сторож.

— Лучше бы ему охранять турнепс на ферме, — в сердцах проговорил Леонид Яковлевич. — Месяц уже там скармливают его, не наладив элементарного учета. Не видел, чтобы хоть раз отпустили корнеплоды по весу. А к весне выяснится, что кормить скот нечем.

Трудно дается нынешний год звену Л. Я. Горха. И все же сумело оно выполнить два годовых плана по селу, запрессовав семьсот тонн. Еще 240 тонн помогли заготовить горожане-шефы. Силоса заложено в совхозе «Битимский» всего три с половиной траншеи, в полторы — засилосована солома. Ее и сейчас продолжают закладывать на зиму вместе с ботвой от корне-

плодов. Сегодня ясно — солома будет основой в зимнем рационе животных. Посланцы совхоза прессыруют ее в УралНИСХозе, предстоит собрать ее еще и на своих полях, на более чем двухстах гектарах. Незначительна в этом году в «Битимском» отдача от цеха витаминно-травяной муки, которой заготовлено только четыреста тонн. В самый разгар сенокоса он работал с переборами. Главный зоотехник А. А. Власов заметил при беседе, что кормов в этом году не лишка. По 10—11 кормовых единиц выйдет на каждое животное в сутки.

Может, действительно тогда для учета их на ферму нужен сторож? Во всяком случае о нормах расходования доярки не освещены. Об экономии здесь пока и речи нет: расходуют в полтора раза больше, чем надо. Мешки с комбикормами сложены для раздачи в каждом дворе. Ее и сейчас продолжают закладывать на зиму вместе с ботвой от корне-

ходил их припрятанными. И «конфискованное» с комбикормами ведро выставлял на неделю для всеобщего обозрения. Но такой от случая к случаю контроль, естественно, должного эффекта не дает.

В сложившихся условиях в хозяйстве еще один выход: использовать имеющиеся запасы с максимальной отдачей. Тем более, что на ферме есть свой кормоцех. Хорошо сбалансированные по питательным веществам рационы, обогащенные минеральными добавками, позволяют сократить расход кормов. На каком же уровне индустрия кормоприготовления? Спросим у доярку.

— В народе говорят: молоко у коровы на языке. Нам же все твердят — в руках доярки. А руки-то одни. Ими и подои, и буренок почисти, и корма раздай, да еще сдобри их, как можешь. В прошлом году заработал, наконец, кормоцех. Обрадовались мы — ну, девчонки, теперь с

раздачей заботы нет, от кормушек буренок не оторвать. Наш двор самый дальний. Так хоть самой с ведром беги к линии раздачи, пока к тебе приедут. А раздавали что? То одна солома идет, то силос. Высокотойных коров подкармливать стало нечем — всем из одного котла сыпали. Я уже больше десятилетия лет на этой ферме. И хуже чем сейчас, некуда. Доим в среднем от каждой коровы по пять килограммов молока. Сказать стыдно...

Возмущение Валентины Сергеевны Ташкиной разделяют ее подруги. Не отработана технология кормоприготовления в совхозе. В том же УралНИСХозе, откуда возят битимцы солому, разработаны, с учетом конкретных зональных условий, научно обоснованные методики производства кормов. В хозяйстве намерены запустить линию грубого кормов и спаренную — корнеплодов. Не опробована ни одна. Упустив лето, только сейчас в цех

пришли электрики. Им же на ферме дел не впрок. Снижает эффективность кормоцеха то, что не предусмотрены в нем накопители. Смеси загружаются сразу в тракторные тележки. А «шассиков» на две тысячи животных четыре. И уж совсем проблема с погрузчиками, которые должны обеспечивать наполнение линий.

Неподготовленными начинаются зимовку животноводы «Битимского». Казалось, сложилась здесь прогрессивная цеховая ануренная структура. Есть начальники цеха кормоприготовления — Н. И. Власов, цеха животноводства — Б. Н. Кубатов. Нет только у них взаимности в достижении высокого конечного результата, одни претензии. Ясно одно. Само определение «цех» еще не гарантия того, что на вооружение взяты передовые, промышленные методы. Этим содержанием его должны наполнить люди.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ
ШАТКИЕ ГАРАНТИИ

**■ ПРОБЛЕМЫ РАБОТЫ КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
С КЛУБОМ И БЕЗ КЛУБА**

Клуб встретил неприветливо: неудачно окрашенные стены, сдвинутые по углам стулья, старые киноафиши и гулкое эхо шагов. В конце зала в маленьком коридорчике две двери. На одной надпись «Библиотека», вторая ведет в небольшой класс учебно-консультационного пункта школы работающей молодежи № 6. Здесь я и познакомилась с преподавателем М. А. Даутовой. Работает в поселке Мадина Ахатовна недавно — с сентября нынешнего года.

— Не мешает занятиям шум клубных вечеров?

— Нет. В клубе тишина, разве что днем ребятишки забегут поиграть в теннис.

— А как найти заведующую? — Знаете, я человек новый и в лицо ее не знаю: не видела ни разу. Вот подойдет Нина Ивановна Соломина, она заведует учебно-консультационным пунктом, возможно, и поможет.

Н. И. Соломина рассказать, что делается в клубе, не смогла. Да и рассказывать было, собственно говоря, не о чем.

— Раньше организовывались танцы, кино можно было посмотреть, вечера проводились, на которых играл свой ансамбль. Но это было еще когда клубом заведовала Люда Ефремова, а сейчас... — Нина Ивановна махнула рукой. — Все окончательно заглохло. В последнее время даже кино не показывают.

— Действительно, бетонную коробку клуба, где уютно, неприбрано, очагом культуры назвать трудно.

Но вот совсем недавно приняли нового руководителя — В. П. Луткову. Сейчас, по словам председате-

ля исполкома Битимского сельсовета В. А. Кукаркина, в чем ведении находится клуб на поселке авторемонтного завода, заведующей рекомендовано составить план работы, наладить связь с заводским комитетом профсоюза, который должен оказать ей помощь. Но это лишь добрые намерения. А пока...

— Может, порядка было бы больше, если бы не соединили вместе с клубом библиотеку и учебно-консультационный пункт, — продолжает Н. И. Соломина. — Раньше два последних учреждения и клуб разделяла капитальная стена. Но весной этого года руководством авторемонтного завода решили отделать свои службы от культурных учреждений. Сделали новые перегородки, поэтому вход в библиотеку и класс для занятий получился через клуб. Так что весь день открыты его двери: кто идет в библиотеку, кто в школу, а кто и побездельничать в пустом зале.

О практической помощи заводчан этому культурному учреждению стало ясно после разговора с заместителем председателя завкома профсоюза А. М. Михеевым и секретарем партбюро Н. С. Кочевым. Помимо ремонта помещения, которое принадлежит предприятию и за содержание которого оно отвечает перед арендовавшим здание Битимским сельсоветом, практически ничего не делается. Правда, несколько лет назад при клубе был создан музыкальный ансамбль, большая часть аппаратуры для него приобретена заводом. Ансамбль распался.

За все годы существования клуба здесь не было прочтано ни одной лекции, не говоря об организации каких-либо кружков. Найти энергичного человека, который на общественных началах смог бы создать туристский или фотокружок, не смогли ни руководители исполкома сельского Совета, ни заводского комитета профсоюза, ни комитета ВЛКСМ авторемонтного завода.

— А приглашать лекторов не можем: мало средств, — говорит председатель исполкома Битимского сельсовета В. А. Кукаркин. — Можно, конечно, попросить заводчан, которые организуют встречи с лекторами городского общества «Знание» в своем красном углу. Но мы это как-то упустили из виду. Насчет кружков могу сказать: зачем они в клубе, если есть на заводе комиссия содействия семье и школе. В ее распоряжении различный спортивный инвентарь, она организует соревнования, зимой оборудует в поселке корты.

Кстати, ни комиссия содействия семье и школе, ни культурно-массовая при завкоме профсоюза, на которые ссылался В. А. Кукаркин, за последние два года помощи клубным работникам не оказывали.

Ну, хорошо. Администрация, профсоюзная и комсомольская организации авторемонтного завода устранились от клубных дел, заняв позицию стороннего наблюдателя и забыв, что в первую очередь придут сюда рабочие их предприятия. Где же были в это время исполком сельсовета и депутатская комиссия по народному образованию, культуре и медицинскому обслуживанию, возглавляет которую учитель школы № 40 Е. А. Киселева? Не раз проводили они заседания, на которых решались вопросы о работе киноустановок, о связи клуба со школой, о подготовке помещения к празднованию Первой и Дня Победы. Но, к сожалению, дальше разговоров, заседаний, решений дело не продвинулось.

С. КОСТАЛЬГИНА.



Массовая демонстрация протеста против решения американской администрации приступить к полномасштабному производству нейтронного оружия состоялась у здания посольства США в Индии. Она была организована Национальной Федерацией индийских женщин (НФИЖ). Манифестанты вручили представителю посольства меморандум, адресованный президенту Рейгану, в котором решительно осуждается эта акция, свидетельствующая о пренебрежении американской администрации к главному праву человека — праву на жизнь.

На снимке: участники манифестации. Телефото АП — ТАСС.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ



Соединенные Штаты вопреки протестам мировой общественности продолжают увеличивать военную и экономическую помощь сальвадорской хунте. С каждым днем все больше крови проливается на земле этой многострадальной страны. Будучи не в состоянии подавить нарастающую борьбу сальвадорских патриотов за независимость и демократические свободы, хунта ужесточает репрессии.

На снимке: каратели проводят обыск мирных жителей. Телефото АП — ТАСС.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В заметке «В борьбе с трудностями», опубликованной в № 164, говорилось о том, что в доме № 7 по проспекту Ильича постоянно засоряется канализация. Происходит это от того, что строители в свое время неровно уложили трубы, в результате в стыках образовались перекосы. Получается закупорка, и канализационные стоки заполняют подвал. Длится такое уже много лет, а руководители ТЭЦ, на чьем балансе находится дом, обходятся полумерами: раз в месяц посылают сюда слесарей для прочистки труб. Но от этого положение не улучшается.

На критическое выступление отвечают директор ТЭЦ И. Я. Поповников и секретарь партбюро В. М. Аржанников: «В конце августа слесари Марков и Ватагин провели ревизию арматуры, по заявкам в некоторых квартирах устранили дефекты в

канализации и прочистили ее. При чистке обнаружено грубое нарушение со стороны жильцов использованием канализационной системой. В результате трубы были забиты тряпками, в колодце обнаружена деревянная пробка, которая закрывала выход. В настоящее время канализация промыта горячей водой».

ПОДАРОК САДОВОДОВ

Правление коллективного сада № 21 треста Уралтяжтрубстрой во главе с председателем И. К. Волковым предложило садоводам-любителям собрать ягоды для детишек, что находится на воспитании у государства в Доме ребенка.

Многие активно откликнулись на это. Летом на обеденных столах малышей всегда были свежие ягоды. 81,3 килограмма земляники и малины принесли садоводы за сезон.

Н. РЯПОСОВ, рабкор.



В ФОНД МИРА

По улицам многих городов Таджикистана развозят такси, работающие в Фонд мира. Лучшим водителям доверяется эта почетная линия. Вся дневная выручка передается в «копилку» мира.

На снимке: водитель таксомоторного объединения А. Эдибеков готовится к выезду.

Фото Р. Позднякова.

Фотохроника ТАСС.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

С СОВЕСТЬЮ НЕ В ЛАДУ

В прокуратуру пришла женщина. Она долго не решалась на такой шаг, не хотела жаловаться. Долго пыталась уладить домашний конфликт своими силами, зашугать и упрочить семью. Но не удалось. Потому и пришла. И уж, наверняка, не стала бы обращаться в прокуратуру по пустякам... Почти каждый такой визит вызван серьезной причиной, в нем надежда на помощь в разрешении конфликта.

Чаще всего к жалобам вынуждают мужа-пьяницы, мужа-дебоширы. О них сегодня речь.

Когда пьянство вторгается в семью, рушатся ее уют, мир и благополучие. От одного пьяницы теряют покой все другие члены семьи. Особенно это отражается на детях.

П. Г. Лаптев, слесарь Крыловского известково-завода, пьянствует, скандалит, поднимает руку на жену. В. Н. Садырин, прораб цеха № 1 Новотрубного завода, пьянствует, не дает покоя бывшей жене, с которой разошелся. В нетрезвом состоянии приходит к ее квартире, угрожает. Р. М. Давлетов, шофер грузового автопредприятия, им под стать.

Не трудно представить, какую «радость» приносит домой такие люди. Нередко случается, что они счита-

ются неплохими работниками. Видимо, до поры, И, к сожалению, от поступающих на производство сигналов о пьянстве таких лиц отмахиваются. Ссылаются всегда на одно и то же: хороший работник! А этот «хороший» каждый выходной день и несколько раз в неделю унижает достоинство домохозяев.

И. К. Большаков, маркировщик цеха № 4 Новотрубного завода, ухитряется терроризировать двух бывших жен. Приходит в нетрезвом состоянии то к одной, то к другой. Оскорбляет женщин, угрожает. Нередко отвратные сцены происходят в присутствии детей. Приведенные примеры не единичны.

Названные пьяницы и дебоширы вызывались в прокуратуру, каждый из них предупрежден о недопустимости аморального образа жизни и об ответственности по закону. Необходимо, чтобы на каждый из таких фактов остро и своевременно реагировала общественность. Только общими усилиями всех можно добиться положительных результатов. Лозунг «Пьянству — бой!» надо смелее проводить в жизнь.

Б. ЮНОШЕВ,
зам. прокурора г. Первоуральска, советник юстиции.

ФУТБОЛ

НЕУДАЧНЫЙ ТУР

Состоялся очередной тур областного первенства по футболу среди команд второй группы.

«Уральский трубник» играл в Каменске-Уральском против «Румба» — лидера розыгрыша — и уступил 0:2 хотя матч протекал ровно, обе команды радовали болельщиков интересным, содержательным футболом. Победа позволила камен-

цам досрочно получить путевку в первую группу.

«Хромпик» принимал на своем поле еще одного соискателя путевки в областную группу сильнейших — «Факел» из Богдановича. Гости боролись за каждый мяч, чего нельзя сказать о хозяевах. Поэтому счет 4:1 в пользу «Факела».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КОНЕИ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ». Начало в 9 час. «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ». Сеансы: 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ И. И. ОБЛОМОВА» (2 серии). Начало в 20 час.

ГАСТРОЛИ НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. Д. Н. МАМИНА-СИБИРЯКА

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

25 сентября «ТРИ ТОЛСТЯКА». Начало в 14 часов.

26 сентября «ЛОВИТЕ «КОНТРАБАС», ВЯЖИТЕ ЕГО». Начало в 19 часов 30 минут.

Бюро добрых услуг принимает заявки лично и по телефону на уборку квартир.

Если вы затрудняетесь при переводе текстов с английского, немецкого, французского языков, обращайтесь в бюро добрых услуг.

Желающих научиться вязать крючком, на спицах, на вязальной машине «Буковинка» приглашаем в бюро добрых услуг. Руководитель — Г. А. Квашнина.

Салон обрядовых услуг предлагает услуги баяниста, тамады-распорядителя, вокально-инструментального ансамбля. Также можно взять напрокат платье свадебное, фату, кольца, ленты для машин.

29—30 сентября проводятся групповые консультации по вопросам семейно-брачных отношений. Тема: «Любовь, брак и семья». 29 сентября — 1-я и 2-я консультации. Начало в 18 час. 30 мин. и 20 час. 30 мин., 30 сентября — 3-я и 4-я консультации для женщин.

Для мужчин консультации будут проводиться в октябре по предварительным заявкам. Приглашаем всех желающих. По всем вопросам обращайтесь по адресу: ул. Ленина, 126, тел. 2-23-36, «Салон обрядовых услуг».

Музыкальный салон при горбытуправлении объявляет набор учащихся на 1981—1982 учебный год по классу фортепиано. Запись проводится по адресу: ул. Чкалова, 34, ателье проката.

СВЕРДЛОВСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием на дневное подготовительное отделение машиностроительного, электроэнергетического и металлургического факультетов (с отрывом от производства).

На подготовительное отделение института принимаются лица со средним образованием: рабочие промышленных и транспортных предприятий, строки, совхозов, колхозов, имеющие непрерывный стаж на последнем месте работы не менее года (ученический стаж в этот год не засчитывается), воины, уволенные в запас из рядов Советской Армии (по направлению воинской части).

Преимуществом при поступлении на подготовительное отделение института пользуются окончившие учебные заведения системы профтехобразования.

С поступающими на подготовительное отделение проводится собеседование по математике и физике. Срок обучения — 8 месяцев, начало занятий — 1 декабря.

Слушатели подготовительного отделения, успешно сдавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1 курс дневной формы обучения без вступительных экзаменов.

От поступающего требуются: направление предприятия, заверенное гербовой печатью, документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристика с места работы (для уволенных в запас две характеристики — служебная и комсомольская), заверенная копия трудовой книжки, медицинская справка по форме № 286, 8 фотокарточек размером 3x4 см.

Слушателям подготовительного отделения выплачивается стипендия в размере 40 рублей. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Документы принимаются с 1 октября по 10 ноября по адресу: 620012, г. Свердловск, ул. Машиностроителей, 11, подготовительное отделение, телефон 31-91-45.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

27 сентября магазины горпромторга работают с 10 до 15 часов. 28 сентября магазины рынка работают с 9 до 14 часов. Магазин № 3 «Юбилейный» работает с 13 до 18 часов. На центральной площади города 26 сентября состоится ярмарка.

Клуб юных техников Новотрубного завода проводит дополнительный набор в следующие кружки технического творчества: авиамодельный, автомодельный, судомодельный, картинг, начальное техническое моделирование, техническое моделирование, электроника, радиоэлектроника, фото, дельтапланеризма, радиооператоров. Приглашаются учащиеся 3—10 классов, учащиеся ГПТУ, молодые рабочие предприятия. Кружки работают с 9 до 21 часа. Запись проводится ежедневно с 9 до 19 часов, кроме субботы, по адресу: пр. Космонавтов, 1/1, тел. 2-29-30.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу требуются ученики-наборщики, ученики-печатники, подсобные рабочие (женщины). Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

Первоуральское рудоуправление проводит продажу населению, садоводческим и гаражным кооперативам щебень фракции 10 мм и фракции 10—70 мм по цене 1 рубль 30 коп. за тонну.

По всем вопросам, связанным с приобретением щебня, обращаться: г. Первоуральск, п. Магнитка, ул. Энгельса, 13-а, отдел сбыта, тел. 95-4-66 или г. Первоуральск, п. Талица, тароремонтное предприятие, тел. 2-15-63; 91-1-91.

Первоуральской автошколе ДОСААФ срочно требуются преподаватели автодела со среднетехническим или высшим образованием. Оклад от 250 до 400 рублей в месяц. Заместитель по учебно-производственной части. Оклад 200 рублей. Старший инструктор-методист по спорту. Оклад до 200 рублей. Кассир-счетовод. Оклад 80 рублей.

Обращаться по адресу: Первоуральская автошкола ДОСААФ (за автостанцией). Телефон 2-50-57.

Первоуральская автошкола Всероссийского добровольного общества автомобильных любителей проводит набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 1 октября. За справками обращаться: ул. Трубников, 28, или по телефону 2-34-63.

ВНИМАНИЮ ИГРАЮЩИХ В «СПОРТЛОТО»

Изменился срок опускания частей «Б» и «В» билетов «Спортлото». В точках реализации билетов последний срок опускания — вторник до 13 часов, в ящиках на улицах города — вторник до 18 часов.

Первоуральское агентство «Спортлото».

15 сентября в Москве состоялся первый тираж погашения облигаций Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1950 году, на сумму 1276 млн. рублей.

Официальная таблица тиража будет опубликована в центральных газетах 5 октября, а оплата сберегательными нассами вышедших в тираж погашения облигаций будет проводиться, начиная с 6 октября.

Кто потерял корову черной масти, просим обратиться по адресу: пос. Талица, ул. Талица, дом 86 к Травину.

СРОЧНО меняется трехкомнатная квартира 45,8 кв. м на двухкомнатную и комнату (комнату желательно в районе поликлиники ИТЗ). Обращаться: ул. Гагарина, 16, кв. 63, после 19 часов.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира в г. Нижние Серги или 2-комнатная квартира в Арамиле на 2-комнатную или 3-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-65-42.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира (45,7 кв. м, на втором этаже) на двухкомнатную малогабаритную и однокомнатную квартиры (можно комнату в квартире с одними соседями). Обращаться: ул. Западная, 4 «а» кв. 79.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная малогабаритная квартира на 4 этаже 23,4 кв. м в районе улицы Западной на квартиру большей площади в п. Талица. Обращаться: ул. Западная, 12-б, кв. 146.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: ул. Красных Партизан, 71, в любое время.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.